

**Совет Безопасности**

Distr.: General
17 March 2017
Russian
Original: English

**Доклад Генерального секретаря о Силах Организации
Объединенных Наций по наблюдению за разъединением
за период с 18 ноября 2016 года по 1 марта 2017 года****I. Введение**

1. В настоящем докладе содержится отчет о деятельности Сил Организации Объединенных Наций по наблюдению за разъединением (СООННР) за истекшие три месяца во исполнение мандата, утвержденного в резолюции 350 (1974) Совета Безопасности и продлевавшегося в последующих резолюциях, в последний раз в резолюции [2330 \(2016\)](#).

II. Обстановка в районе операций и деятельность Сил

2. В отчетный период, несмотря на нестабильную обстановку, обусловленную продолжающимся конфликтом в Сирийской Арабской Республике, режим прекращения огня между Израилем и Сирийской Арабской Республикой сохранялся. При этом имело место несколько случаев нарушения Соглашения о разъединении израильских и сирийских войск (Соглашение о разъединении войск) 1974 года, которые рассматриваются ниже. Вооруженные силы Сирийской Арабской Республики и негосударственные вооруженные оппозиционные группы обстреливали друг друга из тяжелых вооружений в районе разделения и районе ограничения. Различные вооруженные группы, в том числе включенная в санкционный перечень террористическая группа «Джабхат-фатх Аш-Шам» (ранее именовавшаяся Фронт «Ан-Нусра»¹) и «Бригада мучеников Ярмука»/«Армия Халида ибн аль-Валида»², которая дала клятву верности организации «Исламское государство Ирака и Леванта» (ИГИЛ), также продолжали обстреливать друг друга в районе операций СООННР. Присутствие в районе разделения подразделений и боевой техники Сирийских вооруженных сил,

¹ В июле 2016 года Фронт «Ан-Нусра» объявил о том, что он изменил свое название на «Джабхат фатх Аш-Шам», и заявил о разрыве связей с «Аль-Каидой».

² О слиянии «Бригады мучеников Ярмука» и группы «Харакат Аль-Мутанна» первоначально было объявлено 12 апреля 2016 года. 24 мая 2016 года из открытых источников стало известно о том, что в настоящее время обе группировки действуют под общим названием «Армия Халида ибн аль-Валида». Считается, что эта группировка связана с ИГИЛ.



равно как и любых других военнослужащих и военной техники, кроме военнослужащих и военной техники СООННР, является нарушением Соглашения о разъединении войск. Как вновь подчеркнул Совет Безопасности в своей резолюции 2330 (2016), в районе разделения не должно вестись никакой военной деятельности.

3. Прилагая все усилия к тому, чтобы режим прекращения огня продолжал действовать и неукоснительно соблюдался, как это предписано в Соглашении о разъединении войск, СООННР сообщают обо всех фиксируемых ими случаях нарушения линии прекращения огня. Все случаи обстрела, когда огонь ведется в направлении района разделения и через линию прекращения огня, равно как и случаи пересечения линии прекращения огня людьми, являются нарушением Соглашения о разъединении войск. В рамках своих регулярных контактов с обеими сторонами руководитель миссии и Командующий силами СООННР продолжал призывать обе стороны проявлять сдержанность и не допускать никаких просчетов, которые могут привести к эскалации ситуации. Это особо подчеркивалось в его обращениях в связи со случаями стрельбы через линию прекращения огня и ответного обстрела.

4. В отчетный период число случаев обстрела с нарушением линии прекращения огня и ответного обстрела через линию прекращения огня значительно уменьшилось. 27 ноября 2016 года представители Армии обороны Израиля сообщили руководителю миссии и Командующему силами СООННР о том, что по ее военнослужащим был открыт огонь из стрелкового оружия через линию прекращения огня со стороны района разделения в непосредственной близости от бывшего наблюдательного пункта 86 Организации Объединенных Наций. Армия обороны Израиля в ответ на это нанесла авиаудар по территории за линией прекращения огня, в результате чего, согласно сообщениям, были убиты четыре члена «Армии Халида ибн аль-Валида», которая, по сведениям Армии обороны Израиля и из открытых источников, открыла огонь по военнослужащим. Согласно сообщениям, еще один авиаудар был нанесен рано утром 28 ноября. СООННР не могли визуальным образом определить место, откуда велся обстрел, и место падения снарядов в результате этих двух авиаударов, второй из которых, как сообщалось, был нанесен в непосредственной близости от наблюдательного пункта 86 Организации Объединенных Наций.

5. 8 февраля 2017 года в открытых средствах массовой информации появилось сообщение о случае обстрела с нарушением линии прекращения огня на оккупированных Израилем Голанских высотах и о том, что Армия обороны Израиля предприняла ответные действия, открыв огонь через линию прекращения огня. Наблюдатели СООННР не зафиксировали этот инцидент и не смогли подтвердить это сообщение. После обращения командования Сил представителей Армии обороны Израиля 9 февраля подтвердили, что она произвела обстрел через линию прекращения огня в ответ на обстрел с нарушением линии прекращения огня, который имел место днем ранее. Старший делегат Сирийской Арабской Республики подтвердил факт удара по району Эль-Бааса и категорически отверг причастность Вооруженных сил Сирийской Арабской Республики к этому инциденту. На сегодняшний момент Армия обороны Израиля не представила СООННР никакой дополнительной информации об инциденте, месте, откуда велся обстрел с нарушением линии прекращения огня, или месте падения снарядов в ходе этого обстрела. СООННР по-прежнему серьез-

но обеспокоены тем, что обстрелы линии прекращения огня продолжаются, поскольку это может привести к эскалации напряженности между сторонами Соглашения о разъединении войск.

6. На протяжении всего отчетного периода источником тревоги для СООННР оставалась пролегающая через район разделения берма, или земляной вал. Протяженность вала составляет более двух километров, и, как представляется, он облегчает перемещение по коридору между Хамидия-эль-Джадидой и Джуббата-эль-Хашабом. Вал пересекает линию прекращения огня как минимум в одном месте и используется вооруженными группами, что превращает район в потенциальную мишень для Вооруженных сил Сирийской Арабской Республики. В результате сохраняется вероятность обстрелов, в частности неприцельного огня по участкам, расположенным ближе к линии прекращения огня и техническому ограждению.

7. Как и в предыдущие периоды, почти ежедневно фиксировались случаи пересечения линии прекращения огня со стороны «Браво» на сторону «Альфа» гражданскими лицами, в основном пастухами. По сравнению с предыдущим отчетным периодом увеличилось число случаев взаимодействия между военнослужащими Армии обороны Израиля и лицами со стороны «Браво». 30 ноября персонал СООННР наблюдал, как пять человек загружали в транспортное средство неустановленные предметы примерно в 40 метрах к востоку от ворот в израильском техническом ограждении в непосредственной близости от наблюдательного пункта 54 Организации Объединенных Наций. 7 декабря персонал СООННР зафиксировал краткий контакт между находившимися в бронированном автомобиле военнослужащими Армии обороны Израиля, которые открыли техническое ограждение, и лицом (лицами) в белом пикапе, который следовал из Муаллаки и пересек линию прекращения огня со стороны «Браво» на сторону «Альфа». После непродолжительного общения с военнослужащими Армии обороны Израиля находившееся в белой машине лицо (или лица) возвратились в район разделения и направились в сторону Муаллаки.

8. Персонал СООННР также зафиксировал контакты между военнослужащими Армии обороны Израиля, передвигавшимися в бронированных и небронированных транспортных средствах, и физическими лицами, следовавшими со стороны «Браво» на грузовых и санитарных автомобилях, включая в ряде случаев пациентов на носилках. Хотя достоверно установить, о чем именно шла речь в ходе этих контактов, не удалось, они, судя по всему, были связаны с оказанием медицинской помощи. Такие инциденты имели место ночью 13 декабря и 9, 15 и 18 января.

9. Кроме того, в отчетный период участились контакты между солдатами Армии обороны Израиля и лицами со стороны «Браво» на горе Хермон. Такие случаи имели место 6 января и 5 и 21 февраля, когда в ходе общения с солдатами Армии обороны Израиля лица, прибывшие со стороны «Браво», грузили неустановленные предметы в автомобили и на мулов. 17 января и 17 февраля военнослужащие Армии обороны Израиля передали неустановленные предметы людям со стороны «Браво», которые привезли с собой и передали израильским солдатам человека на носилках. Кроме того, персонал СООННР наблюдал перемещение со стороны «Браво» на сторону «Альфа» пяти человек

20 февраля и двух человек 28 февраля после беседы с военнослужащими Армии обороны Израиля на горе Хермон.

10. Следует отметить, что персонал СООННР также зафиксировал схожие передвижения невооруженных неустановленных лиц, следовавших с мулами без поклажи с горы Хермон 12, 19, 20 и 22 января, причем число мулов варьировалось. Примечательно, что по наблюдениям СООННР на обратном пути мулы были уже с поклажей, однако в этих случаях никаких контактов между этими неустановленными лицами и военнослужащими Армии обороны Израиля замечено не было. Учащение таких контактов является тревожной тенденцией в силу стратегической важности комплекса на горе Хермон. На основе своих наблюдений СООННР не могут подтвердить или проверить характер взаимодействия, описанного в пунктах выше. Армия обороны Израиля настаивает, что эти контакты носили гуманитарный характер и были связаны с оказанием медицинской помощи. Было замечено, что иногда при таких контактах присутствовали неустановленные вооруженные лица. Согласно сообщениям, ранее поступавшим от СООННР, тревогу вызывает то, что такое взаимодействие повышает риск столкновений между вооруженными группами и Вооруженными силами Сирийской Арабской Республики, в том числе на горе Хермон.

11. 5 января в непосредственной близости от наблюдательного пункта 73 Организации Объединенных Наций на стороне «Браво» местный житель (пастух) подорвался на mine и серьезно повредил правую ногу. После того, как сотрудники СООННР оперативно оказали ему первую помощь и его состояние стабилизировалось, была проведена его медицинская эвакуация на сторону «Альфа», где он продолжает проходить лечение. Высокой оценки заслуживают конструктивные меры, оперативно принятые представителями Армии обороны Израиля и травматологами израильской медицинской службы, что, несомненно, спасло ему жизнь. СООННР будут контролировать ситуацию с его возвращением на сторону «Браво», когда это позволит состояние его здоровья.

12. В условиях непрекращающегося сирийского конфликта продолжились боевые действия в северной части района разделения и района ограничения на стороне «Браво» в окрестностях Талль-Хамерии, известной также как «крепость», и Хадара. Талль-Хамерия была захвачена вооруженными группами 10 сентября, и контроль над ней по-прежнему оспаривается. Очередной всплеск боевых действий имел место 19–20 ноября, когда Вооруженные силы Сирийской Арабской Республики прошли через расположенную на юге деревню Хадар и, по сообщениям, захватили Талль-Накр, удерживавшийся вооруженными группами. Еще один небольшой всплеск боевых действий произошел 15 января, что вновь указывает на неоднородный характер интенсивности боевых действий.

13. По сравнению с показателями предыдущего отчетного периода число случаев трансграничного перемещения сократилось: в ноябре было зафиксировано 16 таких случаев, в декабре — 3 и ни одного в январе. Предполагается, что снижение интенсивности боевых действий и перемещений районе комплекса горы Хермон связано с наступлением зимы.

14. В центральной части районов разделения и ограничения на стороне «Браво» интенсивность боевых действий между вооруженными группами и Вооруженными силами Сирийской Арабской Республики оставалась низкой, хотя продолжали поступать сообщения о случаях обстрела прямой наводкой и неприцельных обстрелах. На участках вдоль линии фронта вблизи позиций Вооруженных сил Сирийской Арабской Республики по-прежнему наблюдаются случаи обстрела позиций вооруженных групп в южной части Гарбии, Эль-Кунейтре и Умм-Батине и в спорном районе Самдания.

15. Кроме того, часто поступали сообщения о передвижениях вооруженных групп и фиксировались случаи присутствия их техники в районе разделения. Так, согласно сообщениям, в отчетный период в районах Хамидия-эль-Джаида, Эль-Кунейтра и Эль-Кахтаня часто наблюдалось присутствие основного боевого танка Т-55, реактивной системы залпового огня БМ-21, самоходной зенитной установки и двух буксируемых гаубиц Д-30.

16. В южной части района разделения и района ограничения на стороне «Браво», которая в основном остается под контролем вооруженных групп, продолжались столкновения между силами «Армии Халида ибн аль-Валида», с одной стороны, и Свободной сирийской армией и Фронтом «Ан-Нусра» — с другой. Значительная активизация военных действий наблюдалась в районе ограничения на стороне «Браво» 28, 29 и 30 ноября, а затем вновь в период с 3 по 7 января.

17. СООННР заявили протесты обеим сторонам по поводу всех нарушений Соглашения о разъединении войск, включая несанкционированное присутствие техники в районе разделения и обстрелов района разделения. Руководитель миссии и Командующий Силами напомнил сторонам о том, что они обязаны соблюдать положения Соглашения и обеспечивать охрану и безопасность персонала Организации Объединенных Наций на местах.

18. В отчетный период сотрудники Организации Объединенных Наций несколько раз наблюдали на стороне «Браво» людей, разыскивавших и выкапывавших мины в непосредственной близости от позиций Организации Объединенных Наций. 20 ноября и 20, 22 и 23 января с наблюдательного пункта 54 были замечены люди — предположительно пастухи или иные гражданские лица, которые осматривали грунт и выкапывали некие предметы. В двух случаях, 22 и 23 января, наблюдатели видели, как лица извлекали из мин взрывчатку и забирали с собой пустые корпуса. 22 ноября персонал наблюдательных пунктов 51 и 53 Организации Объединенных Наций зафиксировал присутствие в непосредственной близости от обеих точек четырех человек, которые выкапывали и собирали на земле некие предметы. 26 января с наблюдательного пункта 53 Организации Объединенных Наций были замечены двое невооруженных мужчин, раскапывавших грунт на минном поле. Они извлекли из земли и забрали с собой шесть коричневых предметов круглой формы, проследовав обратно в район разделения в восточном направлении.

19. За отчетный период, по данным наблюдения СООННР, в семи местах в районе разделения и поблизости от него было установлено 410 палаток и были возведены другие сооружения для внутренне перемещенных лиц. Число людей, живущих в лагерях, достоверно установить не удалось, и, судя по всему, оно постоянно меняется. В лагере, расположенном к востоку от деревни Бурайка в

центральной части района разделения, количество палаток, хижин и контейнеров разных размеров увеличилось приблизительно с 230 до 272 единиц. Поскольку официальный контрольно-пропускной пункт между сторонами «Альфа» и «Браво» около Эль-Кунейтры с конца августа 2014 года закрыт, СООННР по-прежнему не имеют возможности в сотрудничестве с Международным комитетом Красного Креста оказывать содействие в пересечении линии в гуманитарных целях, включая учащих.

20. После временной передислокации СООННР с ряда позиций в сентябре 2014 года и в ожидании полного возвращения в район разделения СООННР продолжают осуществлять визуальное наблюдение за районом разделения и линией прекращения огня со своих позиций на горе Хермон, с позиции 80 в южной части района разделения и позиции 22 на стороне «Альфа». Поддержку деятельности СООННР продолжали оказывать военные наблюдатели Органа Организации Объединенных Наций по наблюдению за выполнением условий перемирия (ОНВУП) в составе Группы наблюдателей на Голанских высотах, базирующиеся в пяти постоянных и четырех временных наблюдательных пунктах вдоль линии, обозначающей сторону «Альфа». Группа наблюдателей на Голанских высотах занималась в основном непрерывным стационарным наблюдением и слежением за обстановкой. В декабре 2016 года отделение Группы наблюдателей на Голанских высотах (Дамаск) приостановило работу временных наблюдательных пунктов на горе Хермон из-за суровой зимней погоды. Ожидается, что наблюдение возобновится весной 2017 года.

21. СООННР, действуя через Группу наблюдателей на Голанских высотах, продолжали раз в две недели проверять количество единиц техники и численность вооруженных сил в зоне ограничения на стороне «Альфа». Инспекционные группы действовали в сопровождении офицеров связи со стороны «Альфа». Из-за небезопасной обстановки в районе ограничения на стороне «Браво» приостановленные ранее инспекции пока так и не возобновились. Как и в предыдущие периоды, СООННР несколько раз сталкивались с ограничениями свободы их передвижения. СООННР продолжают взаимодействие с Армией обороны Израиля в целях сокращения задержек и решения проблем, возникающих при перемещении персонала Организации Объединенных Наций через техническое ограждение на пути к наблюдательным пунктам и позициям Организации Объединенных Наций.

22. В отчетный период, а именно 22, 23 и 24 ноября и 5 декабря, на стороне «Альфа» в пределах 10 километров от линии прекращения огня сотрудниками Организации Объединенных Наций были замечены 155-мм артиллерийские орудия. Неоднократно в течение всего отчетного периода персонал Организации Объединенных Наций фиксировал присутствие в пределах 10- и 20-километровой зоны в районе ограничения на стороне «Альфа» реактивных систем залпового огня и систем «Железный купол».

23. СООННР, действуя в консультации с обеими сторонами, продолжали оценивать обстановку в районе разделения, чтобы понять, позволяют ли условия на местах приступить к поэтапному возвращению на оставленные позиции в районе разделения. В этой связи СООННР провели рекогносцировочную миссию в районы бывших позиций и наблюдательных пунктов Организации Объединенных Наций на стороне «Браво», посетив 17 февраля и 21 февраля лагерь

«Фауар» и позицию 25 Организации Объединенных Наций в Хан-Арнабе и наблюдательный пункт 56 возле Джабы. Положение в районе было спокойным, наблюдалась обычная повседневная деятельность, и правительство Сирийской Арабской Республики обеспечивало безопасность. Участники миссии обнаружили, что наблюдательный пункт 56 был занят Вооруженными силами Сирийской Арабской Республики. Руководитель миссии и Командующий Силами СООННР также продолжает регулярно посещать и инспектировать позиции в лагере «Фауар» и на горе Хермон на стороне «Браво».

24. В отчетный период СООННР продолжили осуществление поэтапного плана частичного возвращения на позиции на стороне «Браво». Со времени возвращения СООННР в лагерь «Фауар» 14 ноября эта работа продвигается удовлетворительно, и условия труда и жилищно-бытовые условия персонала СООННР в лагере постепенно улучшаются в соответствии с планом поддержки миссии. Что касается оперативных аспектов, то в лагере постоянно действуют меры охраны и безопасности, и все развернутые на его территории элементы объединены в рамках сплоченного и эффективного компонента с четкой системой командования и контроля. Продолжается строительство ключевых инженерно-технических объектов и жилых помещений, оборудованы кухни и установлены санитарно-бытовые блоки. Произведен ремонт использованных ранее водных источников с целью гарантировать бесперебойное снабжение, налажены регулярные поставки продовольствия и других товаров, что позволяет удовлетворять повседневные нужды персонала и формировать стратегические резервы.

25. По окончании зимы на смену непальскому бронетранспортерному взводу, в настоящее время развернутому в лагере «Фауар», придет новая механизированная пехотная рота, после чего он будет переведен в качестве подкрепления в комплекс на горе Хермон. Эта новая механизированная рота обеспечит СООННР бронированными транспортными средствами, и они смогут начать патрулирование вокруг и за пределами лагеря «Фауар», если будут благоприятные условия.

26. По прошествии пяти месяцев со времени развертывания, никакой негативной реакции на возвращение СООННР в лагерь «Фауар» не наблюдается. Активизации боевых действий и усиления угроз в районе расположения лагеря не замечено, и, как полагают в СООННР, вооруженными группами не предпринималось никаких преднамеренных действий, которые могли бы представлять угрозу для присутствия СООННР на стороне «Браво». Несмотря на такую позитивную оценку, следует признать, что в рассматриваемый период общий уровень активности в районах разделения и ограничения находился в диапазоне от низкого до среднего. Миссия продолжит следить за развитием ситуации и принимать меры к тому, чтобы вопросам защиты сил и охраны и безопасности персонала СООННР и впредь уделялось первоочередное внимание.

27. В целях обеспечения охраны и безопасности персонала и имущества СООННР и в соответствии с положениями резолюции 2330 (2016) Совета Безопасности продолжилась работа по развертыванию специальных технических средств, включая оборудование для обезвреживания самодельных взрывных устройств и системы обнаружения и предупреждения. Что касается технических средств обезвреживания самодельных взрывных устройств, то необходимо

сти СООННР в потенциале для новых подразделений предусматривают, в частности, оснащение бронированных автотранспортных средств постановщиками помех. Одновременно с этим миссия придает особое значение тактике, методам и процедурам противодействия конкретным угрозам, связанным с самодельными взрывными устройствами, в районе операций СООННР. Возможности развертывания систем обнаружения и предупреждения в качестве принадлежащего контингентам имущества обсуждались со странами, предоставляющими войска, но пока безрезультатно. Департамент полевой поддержки в консультации с Департаментом операций по поддержанию мира и СООННР в настоящее время изучает имеющиеся на рынке варианты на предмет их соответствия техническим требованиям миссии. Системы будут приобретены и развернуты после проведения надлежащих консультаций со сторонами. СООННР обратились к властям Сирийской Арабской Республики и Израиля с просьбой разрешить развертывание систем обнаружения и предупреждения и технических средств для обезвреживания самодельных взрывных устройств. Ответа на эту просьбу ни от одной из сторон пока не поступало.

28. СООННР продолжали обеспечивать снабжение своих позиций на горе Хермон и в лагере «Фауар» из Дамаска. Перевозка грузов СООННР между Дамаском и позициями Организации Объединенных Наций осуществлялась почти ежедневно автоколоннами в сопровождении группы охраны СООННР и офицера связи из канцелярии старшего делегата Сирийской Арабской Республики. СООННР продолжали заниматься подготовкой планов на случай чрезвычайных ситуаций, включая планы, предусматривающие укрепление позиций и наблюдательных пунктов Организации Объединенных Наций и эвакуацию персонала с них, а также обновлять планы на случай передислокации и эвакуации персонала Организации Объединенных Наций, базирующегося на сторонах «Альфа» и «Браво» и в Дамаске. При содействии своей резервной роты СООННР регулярно проводили тренировочные упражнения, учения и занятия для отработки действий во всех предусмотренных в планах чрезвычайных ситуациях. СООННР и Группа наблюдателей на Голанских высотах продолжали регулярно проводить учения по эвакуации и задействованию сил подкрепления и разрабатывать планы на случай чрезвычайных ситуаций. На наблюдательных пунктах, позициях и оперативной базе в лагере «Зиуани» продолжались мероприятия по уменьшению рисков, включая меры по защите личного состава, которые было рекомендовано осуществить по итогам анализа военного потенциала СООННР, проведенного в октябре 2015 года.

29. По состоянию на 1 марта личный состав СООННР насчитывал 830 военнослужащих, включая 33 женщины. В настоящее время в личный состав входят военнослужащие из Бутана (2), Индии (203), Ирландии (136), Непала (183), Нидерландов (2), Фиджи (299), Финляндии (2) и Чехии (3). Кроме того, содействие Силам в решении стоящих перед ними задач оказывали 72 военных наблюдателя из ОНВУП, включая 8 женщин.

III. Осуществление резолюции 338 (1973) Совета Безопасности

30. В своей резолюции 2330 (2016) Совет Безопасности призвал соответствующие стороны незамедлительно выполнить его резолюцию 338 (1973), постановил продлить мандат СООННР на дополнительный шестимесячный период до 30 июня 2017 года и просил меня каждые 90 дней представлять доклад о развитии ситуации и мерах, принятых в целях осуществления резолюции 338 (1973). Вопрос о поиске путей мирного урегулирования ситуации на Ближнем Востоке, в частности об усилиях, предпринимаемых на различных уровнях для осуществления резолюции 338 (1973), рассматривался в моем докладе о положении на Ближнем Востоке (A/71/328), представленном в соответствии с резолюциями Генеральной Ассамблеи 70/16 о Иерусалиме и 70/17 о сирийских Голанах.

31. После прекращения в декабре 2008 года непрямых мирных переговоров никакие переговоры между сторонами не велись. Сирийский конфликт еще более отдаляет перспективу их возобновления и возможность достижения прогресса на пути установления мира между Израилем и Сирийской Арабской Республикой. Я надеюсь на мирное разрешение конфликта в Сирийской Арабской Республике и возобновление усилий в направлении достижения всеобъемлющего, справедливого и прочного мирного урегулирования во исполнение призыва Совета Безопасности, содержащегося в его резолюции 338 (1973) и других соответствующих резолюциях.

IV. Замечания

32. Я с озабоченностью отмечаю серьезные нарушения Соглашения о разъединении израильских и сирийских войск, которые имели место 27 и 28 ноября 2016 года и 8 февраля 2017 года. Я обеспокоен тем, что случаи стрельбы через линию прекращения огня, если этому не противодействовать, чреваты серьезными последствиями, которые могут вылиться в прямые военные действия между сторонами Соглашения о разъединении войск. Как ранее уже сообщалось СООННР, Армия обороны Израиля возлагает ответственность за все случаи обстрелов в направлении стороны «Альфа» на сирийское правительство независимо от того, с какого места велся огонь. Крупные воздушные удары, нанесенные Армией обороны Израиля 27 и 28 ноября по позициям «Армии Халида ибн аль-Валида», имели целью, судя по всему, предупредить подобные нападения на израильских военнослужащих. Вызывает разочарование тот факт, что 8 февраля имел место еще один подобный инцидент, когда силы Армии обороны Израиля открыли огонь через линию прекращения огня в ответ на обстрел, якобы произведенный с другой стороны. По-прежнему крайне важно, чтобы обе стороны поддерживали связь с СООННР, в первую очередь в целях недопущения любого обострения ситуации по обе стороны линии прекращения огня. Недопустимо, чтобы при проведении оценки масштабов того или иного преднамеренного нарушения Соглашения о разъединении войск СООННР приходилось полагаться на открытые источники информации. Со своей стороны Организация Объединенных Наций будет продолжать прилагать усилия для то-

го, чтобы сохранить действующий на протяжении длительного времени режим прекращения огня между Израилем и Сирийской Арабской Республикой.

33. Я по-прежнему серьезно обеспокоен продолжающимся ухудшением обстановки в плане безопасности в Сирийской Арабской Республике, его воздействием на положение сирийского населения и его последствиями для стабильности в регионе в целом. Продолжающиеся боевые действия на стороне «Браво» между сирийскими вооруженными силами и вооруженными группами и между различными вооруженными группами, включая внесенную в санкционный перечень террористическую группу Фронт «Ан-Нусра» и связанные с ИГИЛ формирования, такие как «Армия Халида ибн аль-Валида», в южной части районов разделения и ограничения на стороне «Браво», а также ракетные обстрелы, которые Армия обороны Израиля ведет через линию прекращения огня, ставят под угрозу долгосрочный режим прекращения огня между Израилем и Сирийской Арабской Республикой и продолжают в значительной мере воздействовать на район операций СООННР.

34. Присутствие сирийских вооруженных сил и неразрешенной военной техники в районе разделения представляет собой нарушение Соглашения о разъединении войск. Особую тревогу вызывает участвовавшее в ходе продолжающегося сирийского конфликта использование тяжелых вооружений сирийскими вооруженными силами и вооруженными группами, что остается крупнейшим препятствием для успешного осуществления мандата СООННР. Я обращаю внимание на то, что, хотя в северной части района операций СООННР интенсивность обстрелов продолжает снижаться, включенные в санкционный перечень террористические группы и другие вооруженные группы все еще контролируют значительные участки районов разделения и ограничения, входящие в зону операций СООННР. Контрольно-пропускной пункт между сторонами «Альфа» и «Браво» по-прежнему закрыт.

35. В районе разделения не должно быть никаких военных сил, кроме относящихся к СООННР. Я призываю все стороны сирийского конфликта прекратить боевые действия на всей территории страны, включая зону операций СООННР, и вывести из района разделения всю военную технику и весь вооруженный персонал.

36. Армия обороны Израиля должна воздерживаться от ведения обстрелов через линию прекращения огня. Ракетные обстрелы, которые военнослужащие Армии обороны Израиля ведут через линию прекращения огня, могут привести к эскалации напряженности между двумя сторонами. Вызывает также обеспокоенность сохраняющееся присутствие неразрешенных вооружений и техники в районе ограничения на стороне «Альфа».

37. Взаимодействие между Армией обороны Израиля и неустановленными лицами со стороны «Браво», включая район горы Хермон, вызывает тревогу, особенно в связи с тем, что такое взаимодействие может привести к столкновениям между вооруженными элементами и Вооруженными силами Сирийской Арабской Республики. Я вновь обращаюсь с призывом к обеим сторонам Соглашения о разъединении войск о соблюдении требования по поддержанию стабильности в районе. Все боевые действия в районе разделения, кем бы они не велись, создают угрозу для режима прекращения огня и для местного гражданского населения, а также для персонала Организации Объединенных Наций

на местах. Я призываю все стороны принять все необходимые меры для защиты гражданских лиц.

38. Сегодня, когда СООННР наращивает свое присутствие в лагере «Фауар» и продолжает свои усилия по активизации операций в районе разделения, по-прежнему крайне важно обеспечивать охрану и безопасность персонала Организации Объединенных Наций. Условия, в которых действуют военнослужащие и военные наблюдатели, остаются сложными и трудными и требуют постоянной бдительности и принятия мер по уменьшению рисков. Я вновь призываю правительство Сирийской Арабской Республики выполнить свою главную обязанность по обеспечению охраны и безопасности персонала Организации Объединенных Наций в районах разделения и ограничения на стороне «Браво». Я призываю также страны, способные влиять на ситуацию, в срочном порядке убедить вооруженные группы, действующие в районе операций СООННР, в необходимости прекратить все действия, нарушающие Соглашение о разъединении войск и создающие угрозу для охраны и безопасности персонала Организации Объединенных Наций, и дать возможность персоналу Организации Объединенных Наций выполнять свой четко определенный и важный мандат в безопасной и спокойной обстановке. Необходимо обеспечить охрану и безопасность персонала Организации Объединенных Наций.

39. И Израиль, и Сирийская Арабская Республика заявили о своей неизменной приверженности Соглашению о разъединении войск и высказались за присутствие СООННР, призвав к возвращению Сил на оставленные позиции в районе разделения. Полное возвращение СООННР в район разделения остается одной из приоритетных задач миссии. Я рассчитываю на то, что стороны продолжают сотрудничать с СООННР, с тем чтобы миссия могла продвинуться в планировании своей деятельности. Что касается первоочередных вопросов, то для СООННР по-прежнему крайне важно иметь технику и оборудование, необходимые для улучшения наблюдения за районом разделения и линией прекращения огня и усиления мер по обеспечению защиты личного состава. В то же время необходимо, чтобы стороны продолжали содействовать СООННР в укреплении их функции связи.

40. Не менее важно, чтобы Совет Безопасности продолжал оказывать влияние на стороны, которых это касается, для обеспечения того, чтобы СООННР имели возможность безопасно и свободно функционировать. Необходимо, чтобы СООННР и впредь располагали всеми необходимыми средствами и ресурсами для полного возвращения в район разделения, как только позволит ситуация.

41. Доверие и приверженность стран, предоставляющих войска для СООННР, остаются одним из ключевых факторов, обеспечивающих способность миссии выполнять свой мандат. Сегодня, когда СООННР продолжают осуществлять планирование, в том числе в отношении наращивания необходимых сил и средств, в рамках приготовлений к планируемому расширению операций в районе разделения, я по-прежнему рассчитываю на поддержку со стороны стран, предоставляющих войска. Я выражаю признательность правительствам Бутана, Индии, Ирландии, Непала, Нидерландов, Фиджи, Финляндии и Чехии за предоставленные ими войска и их приверженность и решимость. Кроме того, я признателен государствам-членам, предоставляющим военных наблюдателей для ОНВУП.

42. В заключение я хотел бы выразить признательность руководителю миссии и Командующему Силами генерал-майору Джею Шанкеру Менону, а также военному и гражданскому персоналу, который несет службу под его руководством и в сложнейших условиях продолжает эффективно и добросовестно решать важные задачи, возложенные на него Советом Безопасности. Я абсолютно убежден в том, что СООННР будут и впредь прилагать все усилия для выполнения возложенной на них миссии.

Приложение

